

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№68 (227)

«Среда, 8 сентября 1971 года»

Цена 1 коп.

На уборке лука

65 центнеров лука собрали строители участка В. Г. Шарова (СМУ-1) в Означенском совхозе. Камешки, монтажники, бетонщики всего 48 человек получили задание, на каждого 150 килограмм. После работы ученики объявили результаты дня: нормы значительно перевыполнены.

С пяти гектаров должны убрать лук труженники строительного-монтажного управления №1 Саянскстроя. Наш корр.

Лучший водитель

Закончилась уборка кукурузы на третьем отделении Означенского совхоза.

Здесь выполнен план закладки силоса, с одного гектара собрано по 160 центнеров, а с орошаемых площадей по 300 центнеров зеленой массы.

На уборке кукурузы участвовало 14 автомашин Майского АТП. К своим обязанностям водители отнеслись добросовестно. Так, например, шофер Горпунов ежедневно транспортировал 45-50 тонн силоса.

С. Воронова.

ИЗУЧЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ СЪЕЗДА — В ЦЕНТР ПАРТИЙНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Осуществление выработанного XXIV съезда КПСС курса на астороноую интенсификацию социалистической экономики и повышение народного благосостояния осуществление руководящей роли партии во всех сферах общественной жизни немалыми без повышения марксистско-ленинской образованности коммунистов.

«Идейная закладка коммунистов — говорил товарищ Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, — является непременным условием повышения боееспособности наших партийных рядов».

В наступающем учебном году в центре внимания партийных организаций должны находиться пропаганда и разъяснение материалов XXIV съезда КПСС. «Каждый член партии, если он хочет сознательно участвовать в делах своей партии, обязан тщательно изучать наш партийный съезд» — писал в свое время В. И. Ленин (Полн. собр. соч., т.8, стр. 189-190).

Слушатели начальных политшкол, занимавшиеся в прошлом году по курсу «Основы экономических знаний», продолжают свою учебу в этих же школах (СМУ-1, СМУ-2, МКД-5 «Гидроспецстрой»). При парторганизациях ОРСа и поселковой пожарной части организуются школы по изучению материалов XXIV съезда КПСС. Слушатели среднего звена будут заниматься в школах основ марксизма-ленинизма при УОС, СКЭ-7 и управления строительства.

В высшем звене свои теоретические знания по программе семинара «Коммунизм и личность» будут повы-

шать слушатели средней и восьмилетней школ п.Майна, восьмилетней школы п. Черемушки и территориального семинара при управлении строительства.

Чтобы не допустить ошибок прошлого года, бюро первичных парторганизаций должны провести комплексную политшкол не комплельски, а по деловому, с тщательным учетом интересов и общеобразовательной подготовки коммунистов.

Есть еще один момент, на который нужно обратить внимание партийным бюро первичных парторганизаций строительства. Начались занятия в школах рабочей молодежи. Коммунистов среди учащихся Майской и Означенской ШРМ — единицы. Между тем 68 коммунистов строительства в возрасте 35 лет не имеют среднего образования. И добрая половина из них не может предьявить сколько-нибудь веских причин, мешающих им учиться. Здесь есть над чем подумать.

«Марксистско-ленинское образование коммунистов, — говорится в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, — дело большое, и не только по своим масштабам, но прежде всего по своему идейно-политическому значению».

Новый учебный год должен быть ознаменован дальнейшим усилением идейно-теоретического воспитания коммунистов на основе глубокого усвоения марксистско-ленинского учения.

Р. МУСИНОВ, зав. парткабинетом.

- ШКОЛЫ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ
- ГИДРОСТРОИТЕЛИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ
- БАЛАНСОВАЯ КОМИССИЯ СМУ-1
- В РАЙКОМЕ КПСС

ГОТОВИТСЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В строительно-монтажном управлении №2 проходят отчетно-выборные профсоюзные собрания рабочих и служащих. Местные комитеты уже отчитались в своей деятельности на участке №3, в отделе главного энергетика и механика, в управлении. На собра-

ниях поднимаются и по деловому обсуждаются вопросы выполнения производственных планов, участия местных комитетов в организации социалистического соревнования, борьбы за коммунистический труд в бригадах и на участках.

14 сентября состоится отчетно-выборная профсоюзная конференция строительно-монтажного управления №2.

Е. Мясников, СМУ-2

Причина — слабая организация труда

«...всемерно внедрять научную организацию труда, совершенствовать формы и системы оплаты труда, материального и морального поощрения работников» (Директива XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971-1975 годы).

Недавно балансовая комиссия управления строительства Саянской ГЭС обудила производственную и хозяйственно-финансовую деятельность строительного-монтажного управления №1 за первое полугодие и июль текущего года.

Балансовая комиссия отметила, что хотя СМУ-1 и выполнял в целом план подрядных работ первого полугодия на 102,5 процентов, в том числе собственными силами на 108,9 процента, в производственной и хозяйственной деятельности этого предприятия имеются серьезные недостатки.

План первого полугодия по основным промышленным объектам не выполнен. Так, по каминно-обработывающему заводу он выполнен только на 83, по Означен-

скому совхозу на 85, по строительству жилья на 35 процентов.

В СМУ-1 очень плохо поставлена взаимосвязь с субподрядными организациями. Например, «Гидромонтаж» план первого полугодия выполнил на 15, а «Гидроэлектромонтаж» — на 64 процента. Это результат того, что субподрядным организациям зачастую, несвоевременно представляется фронт работ.

Субподрядные организации выполненные работы сдают только один раз в квартал, что, естественно, приводит к искажению отчетности и учета.

Большинство объектов строится без соблюдения плановых сроков строительства, отсутствуют календарные графики производства работ и т. д. Всего по состоянию на 1

июля в СМУ-1 начато и находится в незавершенном строительстве около 70 объектов.

СМУ-1 в первом полугодии было обеспечено рабочей силой на 131 процент по сравнению с планом. Однако использование рабочего времени на строительном-монтажных работах и в подсобных производствах составило 61,3 процента от общего баланса полезного времени.

План по производительности труда выполнен на 82 процента, а превышение роста средней заработной платы над ростом производительности труда составил 9 процентов. В первом полугодии перерасход заработной платы на объем выполненных работ составил 42,6 тысячи рублей. Допущен убыток в сум-

С БАЛАНСОВОЙ КОМИССИИ

ме 109,6 тысячи рублей, удорожание СМР — против плановой себестоимости составило 171,6 тысячи рублей.

Эти неприглядные экономические и производственные показатели являются следствием того, что администрация СМУ-1 слабо занимается вопросами организации труда рабочих, недостаточен контроль за качеством работ, плохая постановка экономической работы.

Например, допущены большие переделы на таких строительных объектах, как хлебозавод, очистные сооружения в пос. Означенский, фильроваяльная станция в пос. Майна и на ряде других объектов, которые в отчетности не отражены. Допускаются большие потери рабочего времени в результате прог-

лов, неправильного использования производственных рабочих. По данным НИС интенсивность труда рабочих составила всего 65 процентов.

Все это говорит о том, что в СМУ-1 анализом причин низкой производительности труда, высокой себестоимости работ не занимаются. Достаточно сказать, что в управлении аналитический учет затрат по строящимся объектам ведется формально, затраты не всегда относятся по назначению. Например, затраты на капитальный ремонт основных средств относятся на себестоимость строительномонтажных работ.

Руководство СМУ-1 слабо занимается снижением сверхнормативных запасов материальных ценностей. На сегодня сверхнормативные запасы материалов, конструкций и деталей составили более 180 тыс. рублей, малочисленных предметов — 35 тыс. рублей, в том числе 8,4 тыс. рублей. В СМУ-1 никто из руководства конкретно вопросами материально-технического

снабжения не занимается и не несет персональной ответственности.

Балансовая комиссия признала производственную и хозяйственно-финансовую деятельность СМУ-1 в первом полугодии текущего года неудовлетворительной и предложила руководству провести тщательный анализ результатов работы коллектива, обратив особое внимание на правильную организацию труда, ликвидацию потерь рабочего времени.

Ежемесячно рассматривать результаты работы участков и подсобных производств, организовать системный бухгалтерский учет брака и перерасход некачественно выполненных работ, допущенный брак исправлять за счет виновных. Балансовая комиссия указала на необходимость улучшения учета затрат на производство и наведения порядка в административно-хозяйственном аппарате.

В. МАКАРЕВИЧ, начальник планового отдела управления СГЭС.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ СООБЩАЕТ

Зима — ответственный период

Бригада электриков Бориса Демьяновича Чекушина занята подготовкой к эксплуатации в зимних условиях подстанций 6-0,4 кв. Одновременно проходят тщательные электрических

линий в поселках Майна и Означенное, испытание силовых кабелей. Добросовестно трудятся на этих ответственных работах электрики Борис Николаевич Жданов, Валерий Иванович Чайковский, Федор Федорович Матушин и другие.

Безотказное функционирование всей системы электрелиний и подстанций в зимних условиях — главная цель всего коллектива работников районной эксплуатации электрических сетей.

В. БЫЛЬБЕВ.

У означенских домостроителей

Означенное. Здесь на берегу Енисея бригада монтажников Левашова механизированной колонны домостроения заканчивает сборку крупнопанельного дома. Сюда уже пришли плотники для ведения стolarsких работ. Труженники МКД начинают монтаж фундамента

60-и квартирного дома, котлован еще под одним 90-квартирным дом. Бригада Б. Крылова начала укладку башмаков нулевого цикла. А когда начнет действовать бащонный край, работы здесь поведется интенсивнее.

Наш корр.

9 СЕНТЯБРЯ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК БОЛГАРИИ — ДЕНЬ СВОБОДЫ



Памятник «Алеша» в Пловдиве. Он был сооружен в честь советских воинов-освободителей. Фото В. Янкова (Фотохроника ТАСС)

9 сентября — День свободы и независимости Болгарии. В этот день болгарские патриоты, сплотившиеся под знаменем Отечественного фронта, под руководством коммунистической партии, в условиях стремительного наступления Советской Армии свергли фашистскую диктатуру. За последние годы в стране произошли глубокие социально-экономические преобразования, о каких могли только мечтать многие поколения болгарских революционеров.

Современная Болгария — свободное социалистическое государство, яркий пример того, чего может добиться маленькая, отсталая страна, вставшая на путь социализма. Болгарская промышленность дает сегодня продукции в 30 с лишним раз больше, чем до войны, выпускает за декаду столько продукции, сколько было произведено за весь 1939 год. Болгария занимает первое место в Европе по производству пшеницы на душу населения. Год от года улучшается благосостояние народа, быстро растет наука и культура.

Большим историческим событием в жизни народа является X съезд Болгарской коммунистической партии, состоявшийся в апреле этого года. Съезд утвердил

новую Программу партии, Директивы по пятилетнему плану и одобрил проект новой конституции, определил основные задачи дальнейшего строительства развитого социалистического общества в республике.

Сейчас главным направлением развития экономики страны является всеобщая интенсификация народного хозяйства, повышение его эффективности, ускорение научно-технического прогресса. Особое внимание в Директивах уделено комплексной механизации и автоматизации промышленного и сельскохозяйственного производства. В настоящее время трудящиеся народной Болгарии, воодушевленные решениями съезда, успешно трудятся над выполнением заданий первого года шестой пятилетки.

Успехи в социалистическом строительстве способствуют росту международного престижа НРБ. Вместе с Советским Союзом и другими социалистическими странами Болгария выступает поборником укрепления единства стран социализма, сплоченности коммунистических и рабочих партий, всех революционных сил современности в борьбе против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Торжественная линейка ЮДМ

ЮДМ — это юные друзья милиции. Боевому отряду майнских ребят и девчат поручено охранять общественные порядки в поселке, следить, чтобы их сверстники не были в числе нарушителей. Почетно быть членом ЮДМ.

Недавно в клубе «Енисей» состоялась торжественная линейка, на которой юные принимали присягу верности.

— Я, Алексей Александрович командир отряда ЮДМ торжественно клянусь быть достойным оказанной мне чести. Не струсить, не бояться трудностей... Я клянусь!

дир отряда произнес торжественную клятву еще 25 его сверстников. Секретарь комитета строительства Трехозов вручил удостоверение и почетную грамоту Начальник милиции Майданов вручил грамоту В. Г. обратился к ребятам с речью, в которой охарактеризовал задачи, права и обязанности каждого. В. Г. Майданов поздравил юных друзей милиции с вступлением в отряд.

Т. Давид

ЛЮДМИЛА — БЛЮСТИТЕЛЬ ПОРЯДКА



Омск. В дивизионе дорожного надзора областной инспекции младшего сержанта комсомола Людмила Прибыткину считают одним из лучших инспекторов. Людмила служит в милиции недавно. Но уже она убеждена, что выбор профессии сделан правильно. На снимке: превысила скорость...

Фото Ю. Дьяконова (Фотохроника ТАСС)

В БЕЙСКОМ РК КПСС

В целях широкого показа достижений хозяйственной и культурной жизни района в лучших людей, их трудовых достижений и участия в общественной жизни бюро райкома КПСС постановило:

в период с 1 сентября по 1 декабря 1971 года провести районный фотоконкурс.

Для подведения итогов фотоконкурса создана комиссия и утверждены условия конкурса.

Фотоконкурс проводится Бейским райкомом КПСС совместно с редакциями газет «Саянская зоря» и «Огни Саяна».

Цель конкурса: показать достижения района за последние годы в хозяйственной и культурной жизни, лучших людей, их трудовые достижения и участие в общественной жизни.

Фотоконкурс проводится

конкурса

под девизом «Геронка наших будней». Рамазир присылаемых фотографий не менее 13х18 сантиметров.

Желающие принять участие в конкурсе присылают фотографии в двух экземплярах в отдел пропаганды и агитации райкома КПСС

под грифом «На конкурс». Лучшие фотографии будут помещены в газетах «Саянская зоря» и «Огни Саяна».

Для победителей фотоконкурса установлено несколько премий: первая — 40 рублей, вторая — 30 рублей, третья — 20 рублей и четыре поощрительных премии.

Условия районного конкурса

«НОВАТОРЫ» ИЗ ЖКК

ФЕЛЬЕТОН

дуркты и прочую мелочь? Достаточно одного стола на три комнаты и трех стульев на десятих жильцов — так решили в ЖКК. Кроит же вот закройщик Петров две подметки вместо одной из того же куска кожи... Премию получает... А чем мы хуже Петрова?

...Если осторожно (ради бога!) приблизиться к одному из зданий общежития и войти внутрь, и если при этом на вас не рухнет какое-нибудь стропило, оконная рама, глыба штукатурки — считайте, что родились вы под счастливой звездой. Незабываемые впечатления... Проходя по лестницам и коридорам строения хочется иметь в руках острый и надежный альпеншток, и вообще шагать в связке с опытными ребятами из гидростроительской бригады скалолазов.

...Перла на лестницах вроде есть, а вроде... не есть. Стекли в рамках подъялов тоже вроде... не есть. Рама... есть или не есть? Паз... и запилить можно... ведь если нет рамы, то зачем вести разговор о стеклах?

В квартире №1 все напоминает картину недавнего свирепого землетрясе-

ния. Щели в стенах, обвалившаяся штукатурка, неработающая электрическая печь «Луч» на кухне, полуразвалившийся шкаф... Старые, давно подлежащие списанию одеяла на койках; ислетившая от времени клеенка; неработающий громкоговоритель. Здесь, к сожалению, живет Алик Балдуков, электрик из СМУ-2.

Он учится на четвертом курсе энергетического техникума. Его соседи по комнате (точнее, по несчастью) братья Петр и Василий Рогачковы, бульдозеристы-механизаторы, не решаются записаться в вечернюю школу — какая уж тут учеба, если ЖКК вводит эксперименты по увеличению «межремонтного пробега» и «экономии средств»?

Девушки живут в общежитии лучше и аккуратнее, чем парни. В квартире номер шесть у них из ванной в кухню — широкая амбразура. Из нее можно отличить отстреливаться, отбивать танковые атаки. Амбразура эта — естественного образования, от осадки здания в давние времена. Коридор у девчатки выглядит сравнительно неплохо, разве только возникает по-

дозарение, что его немного парализовали, обсаживали и обдирали несколько голодных медведей.

Люба Пошовская, Степа Худоба и их подружки (все работают в столовой) живут в квартире №1 дома №8. Несмотря на все попуты девушек, склоных к чистоте и порядку, результаты их усилий, мизерны. Шкаф в комнате дышит на ладан и постоянно стремится рухнуть, во всей квартире на десять жильцов приходится... три табуретки. Горячей воды в общежитии уже давно нет, почти все электроплиты не действуют, радио молчит, во многих комнатах нет столов, а ведь и здесь девушки учатся в вечерней школе, техникуме.

Перечислять далее результаты «новаторской работы» ЖКК в общежитии нет смысла. Понятно, что все смелые эксперименты коммуналщиков были бы невозможны, вмешайся в эти «нововведения» комитет комсомола стройки, объединенный постройкой, администрация управления. Однако рабочие, живущие в общежитиях Черемушек, единогласно заявляют, что комсомол, профсоюз и администрация никогда не бывают у них, не интересуются бытом и досугом молодежи. Николай Бирюков, шофер АТМ, еще будучи председателем совета общежития, неоднократно приглашал на собрания молодых рабочих заместителя начальника стройки Кауцова В. Д., начальника ЖКК Пременико Г. А. Но

руководители постеснялись появиться в общежитиях, разъяснить свою точку зрения на организацию быта гидростроителей.

Радио в общежитиях молчит уже больше года. Начальник связи Т. Кушкин занимается лишь тем, что периодически вводит в заблуждение, «втирает очки» парткому стройки и редакции газеты «Огни Саяна», утверждая, будто радионели чудесно действуют и в общежитиях, и в микрорайоне Черемушек. На 270 молодых рабочих, проживающих в общежитиях, выписывается лишь 2 экземпляра газеты «Комсомолецкой правды», «Советской Хавассии».

Лекции, доклады, политические беседы в общежитиях Черемушек также не проводятся. Общество «Знание» забыло о существовании молодежи в поселке.

Презимит то, что ЖКК строит, войдя во вкус, перенесло свое смелое экспериментирование — «увеличивать, добиваться и кроить» — уже и в общежития Оганяевского. Вот письмо, посланное в редакцию от молодых работников Любы и Татьяны Самойловых, Эды Мартыновской, Вали Никитиной, Тани Тужидиной и других: «Дорогая редакция! Мы живем в общежитии №14, работаем на строительстве ГЭС. В нашем общежитии нет никакого порядка, канализация засорена, не работают электроплиты, туалеты и ванны у нас совершенно затоплены водой.

лампочки перегорали минутою. Мы водопроводники, но обращаться к вам, данту Г. Г. Кузнецову, она в ответ лишь сказала: «Не нравится — так частную квартиру в квартирах у нас хавассии 12-13 девушек, шкафа не хватает, но зато в туалете — тараканы и мушки. Как быть, как жить, учиться?»

Проблема организации быта молодежи в общежитиях ГЭС-гостельства Саянской ГЭС будет немедленно решена. Извините, но мы из ЖКК, администрация и комсомол несут ответственность за работу ребят и девушек Черемушек и Оганяевского. Единственный выход — в аэральном вылете, но в аэральном вылете наверх.

Ведь учебный год начался, а учебники не выданы, а учебники не выданы, а учебники не выданы... На строительстве Оганяевского делений тоже делений нет, делений нет, делений нет... сейчас неспокойно, сейчас забывают о молодежи, забывают о молодежи, забывают о молодежи... своих работников в своем деле и в работе, ходохатства в работе, условий. Письмо комсомолу, профсоюзам, бороться за условия, бороться за условия, бороться за условия... ледных гидростроителей Саянской ГЭС. Редактор В. Хавассии